



杯赛卫冕，“久事”这么牛

——实现该项赛事跨赛季13连胜，洛夫顿荣膺“最有价值球员”

昨晚，第二届CBA俱乐部杯在位于呼和浩特市的内蒙古体育馆展开冠军争夺战，上届冠军上海久事男篮最终以114比94击败山西男篮，成功完成卫冕的同时，将200万冠军奖金揽入怀中。值得一提的是，自去年首次举办CBA俱乐部杯赛以来，上海久事男篮已经实现了跨赛季的杯赛13连胜！

本版撰稿 特派记者
薛思佳 发自呼和浩特



全民皆兵，替补也疯狂

本届CBA俱乐部杯，上海男篮在预赛阶段连续战胜宁波、四川和香港金牛，以三连胜的战绩拿到决赛阶段的入场券。决赛阶段，上海男篮又先后力克广东和山东两支强队，与山西男篮会师决赛。

本赛季CBA联赛常规赛期间，上海男篮曾与山西男篮有过一次交手，当时主场作战的大鲨鱼以96比81击败对手。此番再战，两支球队均有人员变动，上海男篮缺少了张镇麟、李弘权、李添荣等球员，而山西男篮的张宁、焦海龙、原帅同样缺席，不过新晋加盟的外援盖伊顶替了之前的诺威尔出战，“首先就是放平心态去面对决赛，把状态调整好。这场比赛也是年前的最后一场比赛，大家肯定是全力以赴去对待这场比赛，争取赢下胜利。”上海男篮球员偰李永炜说道，“山西队也是一支强队，尤其是他们的几位外援迪亚洛、盖伊，我们也会做一些针对性的防守布置。对我来说，这种比赛也是一种历练和积累经验的过程。”

此役，上海男篮派出了古德温、偰李永炜、刘礼嘉、洛夫顿和王哲林的先发阵容。开场阶段，上海男篮进攻端相当流畅，洛夫顿和刘礼嘉先后命中

三分，帮助球队占得先机。替补登场的刘铮和弗格同样状态火热，尤其是前者不仅在防守端依旧有出色的表现，进攻端更是里突外投单节砍下11分，将分差进一步拉开。

次节比赛，上海男篮进攻火力不减，替补登场的闫鹏飞连续命中中投，偰李永炜则在外线发炮。防守端，怀特塞德再次展现禁区统治力，盖帽扣篮一把抓，帮助球队牢牢地将主动权掌控在自己手中。在大比分领先的情况下，上海男篮的队员们在场上打得愈发收放自如，不断抓住对方的失误或是投篮不中打出反击。半场结束，上海男篮以61比32领先对手，进入更衣室休息。

易边再战，上海男篮牢牢地将领先优势保持到了终场，如愿卫冕CBA俱乐部杯赛，“感谢我的这帮队员，虽然有几个球员被抽调到国家队，但剩下的外援和国内球员都非常重视。他们的目标就是卫冕，我也有这个信心去帮助他们，平时的训练和比赛，大家都是全力以赴，精神非常好。包括我们的年轻球员也得到了充分的锻炼，通过三场比赛磨合得更好了。”上海男篮主教练卢伟说道。



为联赛添信心，卢伟：这不是终点

根据统计，全场比赛拿到最高分25分、8个篮板和5次助攻的洛夫顿当选决赛最有价值球员称号。在整届杯赛决赛阶段的三场比赛中，洛夫顿在场均26分钟的时间内，可以交出25.7分、7.3个篮板、6.7次助攻和1.3次抢断的全面数据，投篮命中率高达63.9%，三分命中率也有53.3%，“第一阶段常规赛非常漫长，但我们全队都始终保持努力，以最好的状态去备战杯赛，保持我们的团结性，同时打出自我，希望可以把这个比赛态度一直延续下去。”

除了洛夫顿之外，刘铮拿到了全队第二高的24分，其中第一节就独得11分，这位平日里在防守端兢兢业业

球队就地放假，马年初六重新集结——利用休赛期缓解疲劳李添荣节后或重返球场

在成功实现杯赛卫冕之后，上海男篮将正式进入春节假期，其中刘铮和外援古德温将各自回到中国台北队和卡塔尔队，备战即将开打的世预赛第二窗口期的赛事，其他三名外援洛夫顿、怀特塞德、弗格也将回到美国进行休假，“确实大家很辛苦，到了一个需要休息的时候。我们在第一阶段打了很多比赛，大家都很疲劳，希望借助这个休赛期去疗愈各自的伤病，尤其是思想上的疲劳，然后再去总结和提高。”上海男篮主教练卢伟说道，相较于去年第一次捧杯，他坦言自己的内心还是和去年一样平静，“对我而言只要是夺冠，大家高兴就好。我就是负责把大家的状态调整好，心情还是很平静的，希望大家可以保持健康，这是第一位的。”

除了冠军之外，上海男篮在本届赛事最大的收获，无异于几位小将像偰李永炜、马典成、刘礼嘉等队员的出色发挥，尤其是联赛第一阶段末逐渐

打上主力的偰李永炜，在决赛中再次交出了18分和8次助攻的优异表现，“我们打得非常团结，无论是老将、外援还是我们年轻球员都做出了各自的贡献。去年夏天我练得不错，现在也是慢慢适应了场上的节奏，去提高自己阅读比赛的能力。相信随着赛季的深入，我的状态会更好。”偰李永炜将冠军的功劳记在了自己过去这个夏天的汗水和付出，“我们有个非常出色的团队，即使有球员不在或是受伤，也能有其他球员挺身而出。作为后卫，我要做的就是相信队友，及时出球，然后把握住自己的机会。”

据悉，球队计划于年初六，即2月22日重新集中，备战联赛第二阶段的常规赛赛事。目前，球队以19胜4负的战绩，暂列联赛第二名，打出了近年来的最佳开局，而球队的第二阶段常规赛首战将于3月11日主场对阵北京北控，届时因伤休战许久的李添荣有望重返球场。

的老将，此役在进攻端可谓火力全开，“就是正常去打，刚好把握住了机会，吃了顿饺子，主要还是团队的功劳。”上赛季，刘铮因为有中国台北队的比赛任务，没有能够亲自捧起CBA俱乐部杯的冠军奖杯，而这一次他亲手拿到了最终的冠军奖牌和奖杯，“我们团队一直都是充满信心，可以看到我们每场比赛都在进步，做好我们的比赛内容，这是值得高兴的地方。希望我们假期回来之后，可以把这股势头延续下去。当然，我们现在还没有走到联赛的最后，在实现最终目标之前，我们要脚踏实地，不要好高骛远，要一步一步走稳。”

和刘铮保持同样态度的，还有球

队的队长王哲林，正如他出征杯赛前接受采访时所说的那样，上海男篮最终如愿实现了卫冕的目标，“很开心能够完成卫冕，确实不容易。能够在过年前达成这个目标很高兴，希望经过假期的调整，我们后续可以打得更好。”

赛后的更衣室内，弥漫着夺冠和胜利的喜悦，球队主帅卢伟向全队表示了自己的感谢，“真的非常感谢大家，像外援愿意牺牲自己的假期，每个人在杯赛的专注度都非常高，包括像马典成、崔晓龙都能够站出来帮助球队。希望这个杯赛冠军不是终点，而是一个起点。第二阶段常规赛会很困难，我们一起努力打出更好的成绩。”

